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РОЗВИТОК СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ В УМОВАХ 

ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 
 

Цифрова трансформація на сьогодні є пріоритетним напрямком у загальній стратегії економічного зростання 

вітчизняних суб’єктів господарювання. Інформаційні технології стають рушіями прогресу виробництва 

продукції та надання послуг, формуючи єдину цифрову модель підприємства, що складається з інтеграції 

управлінської системи, організаційно-економічних відносин, технічних засобів та програмного забезпечення [4].  

Цифрова трансформація бізнесу передбачає перебудову системи менеджменту бізнес-організації і низку 

управлінських рішень [2]:  

– вибір способу цифрової трансформації. Дослідники Boston Consulting Group уважають, що фірми 

використовують один із двох шляхів. Перший – шлях поступової трансформації, який уважається неефективним, 

оскільки зміни в цифрових технологіях відбуваються занадто швидко. Другий – стрибкоподібний і більш 

ризикований, за якого фірми максимально швидко нарощують свої внутрішні технологічні можливості;  

– розроблення цифрової стратегії фірми та повну зміну чинної бізнес-моделі.  

Розрізняють онлайн-стратегію та цифрову стратегію фірми.  

Онлайн-стратегія – це стратегія використання цифрових (онлайн) активів фірми для максимізації її бізнес-

результатів. Завданням консультанта є: діагностика проблем у бізнесі, для розв’язання яких можуть бути 

використані онлайн-активи фірми; розробка шляхів використання онлайн-активів для задоволення потреб, 

досягнення цілей фірми і стейкхолдерів; визначення пріоритетних онлайн-ініціатив фірми. Головне – визначити 

здатність клієнта запроваджувати цифрові стратегії з виявленням джерел загроз і можливостей для бізнесу, а вже 

на цій основі – обґрунтувати розподіл ресурсів та інвестицій у традиційні і цифрові стратегії.  

Цифрова стратегія – це стратегія перетворення фірми на цифрову, в якій цифровий зв’язок забезпечує 

взаємодію бізнес-організації зі своїми клієнтами, індивідуалізовані й персоналізовані пропозиції 

продуктів/послуг, прийняття рішень на основі даних, під впливом змін у зовнішньому та внутрішньому 

середовищі фірми. Під цифровими стратегіями розуміють також стратегії для цифрових операцій, використання 

хмарних технологій, управління додатками. Цифрова стратегія вибудовує ділові відносини за допомогою 

цифрових мереж, які підтримуються технологічними платформами корпоративного класу, що використовуються 

бізнес-організацією для підтримки найважливіших бізнес-функцій і послуг.  

Цифрова фірма робить акцент на цифровій підтримці бізнес-процесів та послуг за допомогою сучасних 

технологій та інформаційних систем. Завдяки цьому цифрові фірми мають можливість децентралізувати операції, 

підвищити готовність ринку та оперативність реагування, поліпшити взаємодію з клієнтами. Мета цифрової 

фірми – економія затрат, досягнення конкурентних переваг, безперервність та ефективність ведення бізнесу [4].  

Ефективно розроблений механізм стратегічного управління підприємствами за умови їх цифровізації 

мобілізує використання науково-технічного, інноваційного, фінансово-економічного, соціального та 

організаційного потенціалу. Сфери застосування цифрових технологій стосуються: управління виробництвом; 

під час зберігання та переробки продукції; в процесах енергозабезпечення; у сільському соціумі.  

Удосконалення стратегії створює потенціал для збереження стабільності роботи в невизначених умовах, коли 

конкуренція може зміститися в непередбачувані підприємством аспекти, пов’язані з процесами продажів або 

оплати за поставлену продукцію та іншими бізнес-процесами. Водночас цифрові технології самі по собі надають 

нові функціональні можливості, які можуть істотно змінити традиційну бізнес-стратегію підприємства. Тому 

необхідно визначити, які елементи стратегії будуть оновлені або перероблені через вплив цифровізації та інших 

технологічних змін. Отже, якщо з’являється нова технологія, підприємство повинно вирішити, чи адаптуватися 

до нових обставин (і якщо так, то якою мірою) чи ні, а також оцінити небезпеки технологічних змін і загрози 

проривних інновацій. Крім того, слід враховувати, що цифрові технології мають потенціал для підвищення 

продуктивності, тому стратегія повинна передбачати рішення, пов’язані насамперед з організаційними змінами 

[1]. 

Процес впровадження цифрових технологій до виробничо-господарської діяльності підприємств має 

відбуватися на безперервній та регулярній основі шляхом виконання послідовних етапів: 

1. Пошук нових ідей, технологій, рішень. 

2. Апробація технологій на контрольній ділянці. 

3. Застосування технології в масштабах всього підприємства. 
4. Оцінка ефекту та окупності від застосування ІТ-технології. 
Під час генерування ідей щодо впровадження цифрової новації до управління процесами підприємства 

визначаються конкретні технології виробництва продукції та ухвалюються техніко-технологічні рішення з 
наступною апробацією на контрольних ділянках робіт. У результаті підтвердженої ефективності використання 
ІТ-технології відбувається її масове впровадження, за отриманими результатами проводиться оцінювання 
окупності витрат на цифровізацію процесів. Водночас, оцінювання доцільності введення конкретної 
інформаційної технології до підприємств включає з'ясування можливостей підприємства шляхом аналізу 
ресурсної бази та стратегічної необхідності у новації, а після впровадження проводиться оцінювання отриманих 
результатів, ефекту та ефективності [2]. 

Визначено, що розробка ефективного механізму стратегічного управління бізнес-процесами підприємства 
має грунтуватися на синхронізації цифрових технологій зі стратегічним плануванням з урахуванням ресурсної 
бази, ринкових можливостей та обмежень. Удосконалення управління виробничими, маркетинговими, 



логістичними бізнес-процесами за рахунок впровадження інноваційних інформаційних технологій до стратегії 
підприємства сприятиме підвищенню активізації його внутрішніх можливостей та більш ефективному 
функціонуванню інформаційного простору екосистеми агровиробників. Внаслідок виконання таких умов 
можливий перехід вітчизняних підприємств до якісно нового рівня функціонування.  

Стратегічні напрями розвитку бізнесу за умови його комп'ютеризації мають передбачати законодавчу 
підтримку, відповідну цифрову інфраструктуру, усунення цифрових розривів у порівнянні з іншими секторами 
економіки, створення належних умов щодо використання мережевих інструментів, цифрову безпеку, наявність 
регуляторної підтримки інноваційно-інвестиційного розвитку підприємств тощо [3].  

Водночас економічно доцільно, щоб планування показників роботи підприємств відштовхувалося від 
концептуальних напрямів щодо мінімізації витрат, максимізації прибутку, оптимізації процесів, зниження 
трудомісткості операцій, підвищення продуктивності виробництва за рахунок збільшення кількості та якості 
продукції, зменшення шкідливого впливу на навколишнє середовище, зниження залежності від людського 
чиннику тощо.  

У процесі прийняття виробничих рішень потрібно узгоджувати інформацію між різними об'єктами: сировина, 
матеріали, фінанси, трудові ресурси, інформація тощо. Для цього застосовується цифрова платформа 
підприємства, яка включає необхідні програмні продукти для якісного ухвалення остаточного управлінського 
рішення в рамках стратегії.  

Таким чином, стратегічні напрями розвитку підприємств в сучасних умовах господарювання мають 
грунтуватися на їх потенційній готовності щодо впровадження цифрових технологій. За рахунок діджиталізації 
бізнес-процесів підприємств відбувається їх оптимізація та економія кількості матеріально-технічних та інших 
ресурсів, систематизація та групування даних, зменшення витрат, у тому числі, щодо накопичення і використання 
інформації, що забезпечує в довгостроковому прогнозі конкурентоспроможність підприємства. 

Таким чином, прискорений розвиток діджиталізації в національному бізнесі спонукає підприємства швидко 
реагувати та бути більш гнучкими під час розробки стратегій подальшої виробничо-економічної діяльності. 
Впровадження до виробничих процесів новітніх досягнень обумовлює необхідність у вивченні сутності 
цифрових технологій, ознайомленню з практичним досвідом їх використання в умовах сучасного виробництва. 
Водночас ефективне просування ІТ-технологій в систему стратегічного управління можливе за умови 
ініціативності виробників, державній підтримці та інтегрованому стратегічному партнерстві на інноваційних 
засадах. 
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